
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 6/9/2021 

Των:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
  Αντωνίου Μυλωνάκη, Βουλευτή Α΄ Ανατολικής Αττικής 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
 
 
ΘΕΜΑ: «Μετασκευή επιπλέον ερπυστριοφόρων αρμάτων σε πυροσβεστικά» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ανάρτηση σε ιστοσελίδες του Διαδικτύου, ο Ελληνικός Στρατός διαθέτει τρία 
άρματα, τα οποία μετασκευάστηκαν σε πυροσβεστικά. Αυτά μετασκευάστηκαν το 2014, με 
παρεμβάσεις επί του ερπυστριοφόρου άρματος τύπου «Leopard-1A5», στο 304 
Προκεχωρημένο Εργοστάσιο Βάσης (304 ΠΕΒ), στο Βελεστίνο, με σκοπό να επιχειρούν για την 
κατάσβεση τυχόν πυρκαγιών μέσα στα πεδία βολής. Το εν λόγω άρμα έχει την δυνατότητα 
εκτόξευσης νερού σε μήκος 35 μέτρων, ενώ ζυγίζει, μαζί με την δεξαμενή του των 12 τόνων, 45 
τόνους. Οι πρόσφατες πυρκαγιές των αρχών του Αυγούστου κατέδειξαν την ανάγκη μετασκευής 
επιπλέον ερπυστριοφόρων αρμάτων σε πυροσβεστικά, ύστερα από την επιτυχή ανάληψη 
πυροσβεστικής δράσης των μετασκευασμένων αρμάτων. Φάνηκε ότι ο αριθμός αυτών δεν είναι 
επαρκής κι ότι συντρέχουν λόγοι μετατροπής και άλλων, εξαιτίας των συνεχών και αυξητικών 
εκδηλώσεων πυρκαγιών σε δάση. Αυτά θα μπορούσαν να ενταχθούν σε Μείζονες 
Στρατιωτικούς Σχηματισμούς ή σε Αεροπορικές Βάσεις και Ναυστάθμους, ώστε, αφενός, να 
επιτελούν τον ρόλο τους για λογαριασμό των Ενόπλων Δυνάμεων, και αφετέρου, όταν και 
εφόσον προέκυπτε η ανάγκη, να συνδράμουν την Πολιτική Προστασία της χώρας μας, 
αναλαμβάνοντας κατασβέσεις σε δύσβατες ορεινές δασώδεις περιοχές. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεσθε να μετασκευάσετε σε πυροσβεστικά επιπλέον αριθμό ερπυστριοφόρων αρμάτων, 
οποιουδήποτε τύπου και να ενταχθούν τα εν λόγω σε Μείζονες Στρατιωτικούς Σχηματισμούς,  
είτε σε Αεροπορικές Βάσεις πρώτης γραμμής, είτε σε Ναύσταθμους, ώστε κι από εκεί, εάν κριθεί 
επιτακτική ανάγκη, να μπορούν να επιχειρούν κατασβέσεις πυρκαγιών σε δύσβατα σημεία 
δασών, τα οποία βρίσκονται κοντά σε περιοχές Μονάδων Μείζονος Σημασίας του Ελληνικού 
Στρατού; 
 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
 
ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 
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